



童心筑梦 “职”面未来

衡阳市妇幼保健院开展“我是小小急救员”寒假社会实践活动

衡阳晚报讯 (通讯员 肖敏) 寒假期间,为让广大中、小学生掌握规范的急救知识,增强青少年的安全防范意识和自我保护意识,培养孩子们的社会责任感,1月16日—18日,衡阳市妇幼保健院急诊科通过招募,组织开展了四场“我是小小急救员”寒假社会实践活动,近200名中小学生积极报名参加了活动。

在16日下午的首场活动中,该院党委书记黄志坚应邀出席并发表了热情洋溢的致辞。黄志坚与孩子们分享了多年来临床工作中积累的急救经验,鼓励青少年走出课堂,投入社会实践,学习急救、掌握急救,提升自我防护意识和应对突发事件的应急能力。

培训活动中,儿外科主任易朝峰为同学们生动讲解了外科急救常识,急诊科的医护人员采取理论讲解、示范操作、现场演练相结合的形式,为同学们讲解示范了心肺复苏、自动体外除颤仪AED的使用及海姆立克急救方法等,同学们热情高涨,用心听、努力学,积极踊跃参与,轮流进行心肺复苏、AED模拟实训,医护

人员手把手纠正同学们的动作,确保每一位同学都掌握各项操作要领。活动结束后,统一为同学们颁发社会实践证书。

“整场活动,培训内容通俗易懂,让大家受益匪浅。”孩子们、家长们纷纷称赞道:“聆听两小时,受用一辈子。”“急救讲座让我感觉自己就是一名急救员。”“特别感谢医院急诊科的医务人员,为孩子们提供了这么有意义的学习实践体验。”

一直以来,衡阳市妇幼保健院都认真履行公立医院的社会责任,积极投身各项公益事业,为推动衡阳市儿童健康成长公益事业贡献妇幼力量。急诊科充分发挥专业优势,致力于急救知识在公众中的普及和推广,利用“六一”等各类节假日开展了“小小医护”“小小急救员”等系列职业体验活动。此次实践活动,不仅宣传和倡导了“人人学急救、急救为人人”的理念,也提高了中小学生关爱生命意识和自救互救能力,让同学们度过了寒假中非常有意义的一天!



指导急救知识。

衡阳市妇幼保健院小儿外科:

正月初一收到特殊的新年礼物

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林
通讯员 谭青青)** 正月初一上午,衡阳市妇幼保健院小儿外科收到新年第一面锦旗,锦旗上写着“医德高尚美名扬 医术精湛传四方”,这是患者家属送来的,是为了感谢科室易朝峰主任及全体医护人员的积极治疗。这样的高度认可和赞誉,无疑是医护人员辛勤的慰藉,更是对医护人员“敬业至善,救死扶伤”精神的鼓舞。

据悉,该名患儿只有2个月大,于1月15日因“进食后呕吐1月”辗转多家医院后转入衡阳市妇幼保健院,经消化道造影检查及幽门彩超确诊为“先天性肥厚性幽门狭窄”,手术当天,该患儿家长在楼道硬要塞给主管医生陈思贝一个大红包,被陈思贝谢绝了。住院期间科室医护人员在治疗过程中不断鼓励家属以积极的心态对待疾病,并指导喂养。除



患者与医护团队合影。

夕,眼看其它患者均已病愈出院,为让家属在外也能感受到春节的温暖,护理团队精心布置病房,为宝爸宝妈送去点心及水果,并为患儿准备了新年贺卡及礼物。

这面锦旗,饱含患儿及其家属对科室医护人员的感谢之情,也是对市妇幼保健

院及小儿外科全体医护人员最大的鼓励和肯定。新的一年,新的征程,小儿外科团队将继续秉承“精心治疗、细心呵护、放心手术”的理念,把患者安全放在首位,以精湛的医术、优质的服务去赢得广大患者的信赖,为患者健康保驾护航。

“静”益求精 畅生命通道

衡阳市妇幼保健院首例超声引导下成人PICC导管成功置入

**衡阳晚报讯 (全媒体记者 朱嘉林
通讯员 谭青青)** 近日,衡阳市妇幼保健院乳腺外科在护理部的支持下,成功为一名准备化疗的乳腺肿瘤患者实施了PICC置管术,为患者后续治疗建立了一条无痛、通畅的绿色静脉通道。此次新技术的成功开展,填补了该院成人PICC置管技术的空白,也标志着该院专科护理技术又上了一个新台阶。

患者女性,66岁,乳腺癌术后。护理团队分析患者高龄,外周血管条件差,为方便液体输注防止药物外渗,在与患者

家属充分沟通并取得同意后,使用血管超声技术成功将PICC导管置入到上腔静脉,获得患者好评。据悉,使用超声和微插管鞘技术进行上臂PICC置管,是目前临幊上PICC置管的“黄金标准”,通过超声引导,可以准确定位血管位置、深度及直径,全程可见,损伤小,定位准,在大大提高穿刺成功率的同时,减少了机械性静脉炎、静脉血栓、导管移位等并发症的发生,确保患者安全输液。

衡阳市妇幼保健院乳腺外科是集门诊、病房、检查、治疗、康复、保健、社区普查

宣教服务为一体的独立专科,可开展常见乳腺相关疾病的诊治,开展乳腺肿瘤微创旋切术、乳腺脓肿微创引流、乳腺病灶空心针穿刺活检、微创活检、影像学立体定位微小病灶活检、乳腺癌改良根治术、乳腺癌保乳手术、乳腺癌前哨淋巴结活检术、微创法乳头内陷矫正、副乳切除术、非哺乳期乳腺炎的综合治疗以及乳腺癌规范化、个体化的各种方案的化疗、内分泌治疗、生物靶向等综合治疗。乳腺外科团队竭诚为广大患者提供更加方便快捷、优质高效的医疗护理服务,为患者的生命保驾护航。

筑牢母婴安全防线

衡阳市开展春节母婴安全督查及医疗救治巡诊培训工作

衡阳晚报讯 (通讯员 尹婷玉) 为进一步落实国家、省、市关于新冠病毒感染乙类乙管转段阶段孕产妇和儿童健康管理与医疗服务保障工作要求,全力保障母婴安全和医疗救治工作,春节前,衡阳市卫生健康委组织市级危重孕产妇和危重新生儿救治中心按照分区包片工作安排,对各县(市)区妇幼保健机构的母婴安全保障工作开展督查、对新冠病毒感染医疗救治工作开展巡诊培训。

本次督查根据省级文件要求,市级制定《春节期间全市母婴安全督查及医疗救治巡诊培训工作内容提纲》评估标准,进行多方面考查。市卫健委分别从南华大学附属第一医院、南华大学附属第二医院、衡阳市中心医院、衡阳市妇幼保健院抽调专家形成四个督导组,督查采取现场查看、查阅资料与人员访谈、学科带头人线上线下培训等方式,对各个督查机构是否做到“五全”“五到位”、健全应急指挥体系、开展新冠病毒感染诊疗方案第十版培训与危重症急救演练、春节期间高危流动孕产妇摸排筛查随访、设施设备、人员配备、制度落实、服务能力等方面进行了全面查看。对督查中发现的问题现场指导并提出即刻整改,做到“立行立改”,结束后对相关医务人员现场培训。

通过此次督查,进一步提升了基层医务人员对新冠病毒感染孕产妇和儿童的健康管理与诊疗能力,为护佑疫情转段期全市春节期间的母婴安全提供坚强保障。